

新華社北京4月27日電 題：無處遁形！中央追逃辦曝光22名外逃分子海外「藏身處」

27日，中央反腐敗協調小組國際追逃追贓工作辦公室發佈《關於部分外逃人員藏匿線索的公告》，曝光了22名外逃人員目前在海外可能藏匿的具體地址。這是我國首次以公告的形式集中發佈針對外逃人員的藏匿線索。

首次明確公佈外逃國家工作人員“千人底數”

4月17日，“百名紅通人員”第75號李世喬被成功從加拿大勸返回國投案自首。這是2015年4月集中曝光的“百名紅通人員”中到案的第40名外逃人員。

公告通報了黨的十八大以來我國反腐敗國際追逃追贓的最新成果。截至2017年3月31日，通過“天網行動”先後從90多個國家和地區追回外逃人員2873人，其中國家工作人員476人，追回贓款89.9億元人民幣。截至4月底，追回“百名紅通人員”40人。

公告以中英文形式向海內外通報了22名涉嫌職務犯罪和經濟犯罪的外逃人員在海外目前可能藏匿的具體地址。2015年4月，國際刑警組織中國國家中心局集中公佈“百名紅通人員”名單，也引起國際社會的重大關注。

“這是我國最高的反腐敗追逃統籌協調部門首次以公告形式發佈針對外逃人員的藏匿線索。”中央紀委駐中國社科院紀檢組副組長高波表示，這22名外逃人員均是尚未到案的“百名紅通人員”，公告的發佈正好在追逃數量達四成的時間節點，具有重大震懾作用。

“公告的發佈將讓這些外逃分子成爲‘驚弓之鳥’，徹底打消他們的僥倖心理，同時立下國內追逃相關部門工作的‘軍令狀’，設定了時間表和任務書。”高波說。

公告同時指出，追逃追贓任務依然繁重。截至2017年3月31日，尚有涉嫌貪污賄賂等職務犯罪的外逃出境國家工作人員365人，失蹤不知去向的國家工作人員581人，共計946人。

“365人爲已經確認出逃並有出境記錄，581人我們目前並未掌握是否離境，但失蹤了。”中央追逃辦有關負責人指出，這是我國首次明確公佈外逃國家工作人員的“底數”，也是今後追逃工作的重要依據。

外逃時間最早1998年，地址曝光到具體街道

“王黎明，中國銀行海南分行原行長。涉嫌徇私舞弊罪……目前可能居住地：Voltaire Drive, Riverside, Los Angeles, California, USA”“程慕陽，香港佳達利投資有限公司原董事長、北方國際廣告公司北京分公司原經理。涉嫌貪污罪、掩飾、隱瞞犯罪所得罪……目前可能居住地：Oak Ridge Community, Vancouver, Canada”……

根據據報舉報梳理的線索，公告對22名外逃人員目前的藏身之地進行了曝光。公告顯示，這些人員目前可能居住在美國、加拿大、新西蘭、英國、澳大利亞、聖基茨和尼維斯等6個國家。其中可能居住在美國的最多，爲10名。其次爲加拿大5名、新西蘭4名。外逃時間最早的爲

無處遁形 中央追逃辦曝光22名外逃分子海外「藏身處」

1998年。

記者注意到，公告不僅曝光了這些外逃人員出逃前的身份職務、所涉嫌的犯罪行爲、外逃時間、前往國家、外逃時所持護照號碼等信息，還特別用英文曝光了他們可能藏匿的具體地址，包括所在的街道、社區等。

“過去只公佈可能逃往的國家，此次公佈了街道、社區等具體信息，可以動員更多華僑華人、海外友人，更大程度發揮國際社會的力量幫助我們追逃追贓。”北京外國語大學法學院副院長王文華說，公告的發佈將引起國際上的關注和影響，對外逃人員形成強大的“收網”震懾。

公佈具體地址會不會“打草驚蛇”？王文華說：“公告發佈的目的就是爲了‘打草驚蛇’，給其壓力，使之惶惶不可終日，加大追逃的力度。”

發佈舉報網址 尋求國際合作

黨的十八大以來，在黨中央的高度重視和堅強領導、廣大人民群眾的擁護支持和國際社會的有力配合和協作下，我國追逃追贓工作取得有目共睹的重大進展，追回大量外逃人員和贓款。

追逃工作的突破性進展，也讓企圖外逃的人員逐漸丟掉幻想，新增外逃人數不斷下降。最新數據顯示，我國外逃人數從2014年的101人降至2015年的31人，再降至2016年的19人。截至目前，2017年的外逃人數4人。

此外，公告還指出：“我們也敦促個別國家不要爲獲得經濟利益，不顧當事人涉嫌腐敗犯罪的性質，通過投資移民計劃濫發護照簽證，已經發放的應儘快吊銷。”

中國廉政法制研究會副會長楊永純教授分析，反腐合作面臨各種博弈，個別國家可能不會嚴格按照國際規則辦事，而是採取有利於本國利益的行爲。“這種情況一般是指向未建交國或特定期外交爭端國。例如，在公告中有個別外逃人員就是逃往與我國尚未建交的國家。”

近年來，我國積極加強反腐敗國際合作，在推動構建國際反腐新秩序方面亮點頻頻：2014年擔任亞太經合組織反腐敗工作組主席，主導通過《北京反腐敗宣言》；2016年擔任二十國集團反腐敗工作組主席，引導通過《二十國集團反腐敗追逃追贓高級原則》；大力推動建立中美、中加、中澳等雙邊執法合作機制。

公告呼籲，有關國家政府恪守《聯合國反腐敗公約》《北京反腐敗宣言》《二十國集團反腐敗追逃追贓高級原則》等一系列國際公約和共識，積極開展反腐敗執法合作，支持中國的反腐敗行動。同時，公告特別強調，中國尊重各國法律，願同有關國家積極協作配合。

楊永純表示：“公告向不同國際主體表明瞭中國對腐敗零容忍的堅定立場，有利於國際主體間達成反腐合作的政治意願，也有利於達成柔性的準司法互助效果。”

公告呼籲，廣大人民群眾積極行動起來，提供在逃人員線索，積極舉報新逃人員，並通報了舉報網址。

公告還根據依法依規、寬嚴相濟的原則鄭重敦促外逃人員：儘快回國投案自首，如實供述罪行，爭取寬大處理

首屆中國昆山創新創業大賽 北美賽區復賽在洛杉磯圓滿落幕



4月22日，首屆中國昆山創新創業大賽北美賽區復賽在洛杉磯圓滿落幕。本次大賽由昆山市人民政府主辦，昆山市人才辦、昆山市人力資源和社會保障局、昆山市科學技術局承辦，以及由 OTEC 海外人才網、賽伯樂洛杉磯(賽方德)投資公司、昆山市人才創新創業促進會協辦，並有國家千人計劃聯誼會、千人計劃創投中心、昆山啓迪科技園支持。

(圖)賽後團隊與評委合影

中國昆山創新創業大賽，是由昆山市政府主辦的爲加速集聚海內外高層次創新創業人才，深入實施創新驅動和人才優先發展戰略的重大賽事，旨在爲昆山的產業發展和轉型升級募集海內外攜帶關鍵核心技術、具有戰略目標產品、可支撐引領產業發展的優秀項目和創業人才。

OTEC 海外人才網的 CEO 熊維然女士代表昆山市人民政府在本次復賽的發言中表示，本次大賽共吸引全世界超過300個項目報名，截止到目前已經有23個項目入圍7月份將在昆山舉行的總決賽；並表示，所有最終獲獎團隊不僅有機會在決賽現場獲得最高50萬元的現金獎勵，在加入了包括“雙創人才計劃”、“雙創團隊計劃”在內的8大人才計劃後，更有機會獲得最高5000萬元項目資助。

賽伯樂洛杉磯(賽方德)投資公司合夥人華文女士在介紹時說道賽方德作爲南加州最大規模的華人資本創投公司，與浙江、江蘇、上海等多地政府機構都有深度合作。她表示現在國家政策利好重視海外高科技人才，雙創氛圍濃，爲海外學子提供了回國創業的大好機會；同時，她也代表了美西創投圈向所有創業團隊拋出了橄欖枝，希望海外華人華僑要更緊密的團結起來，幫助更多的美國創業團隊能不斷的涌現，營造更好的海外創新創業氛圍。

受邀參加此次復賽的6位評委有

身爲美國希望城國家醫學中心終身教授、“國家千人計劃”特聘教授的沈炳輝博士、國際華人企業家協會副會長趙清華先生，具有多年投資經驗的聖灣高科技公司董事長劉洪剛先生、全球傑出人物美國勝利集團董事長范道生先生等。

此次復賽一共有14個團隊從100余支初賽報名團中脫穎而出，其中有6個團隊來自東海岸，8個團隊來自西海岸，項目團隊成員均是來自全美頂尖高校的博士、碩士高層次人才，行業覆蓋新一代信息技術、新能源、新材料、醫療健康、節能環保和娛樂科技等。其中包括，世界首創的能提供24小時手術級無創連續動脈血壓監測的頭戴式移動智能血壓儀 - STA Technology 公司的 BPFlex 項目，首個將3D打印技術用于多層陶瓷晶片電容的 Vq Research 項目，將新型脂質體用于化妝品以及皮膚藥品製劑 Reinesse 項目，有效優化農產品供應鏈的 Ricult 項目，快速批量發現先導化合物和藥物靶點幫助解決我國新藥開發瓶頸的 Targead 項目，有最先進的污泥處理技術的 Innov8tia 項目，立志于打造洛杉磯專家服務電商第一平台的阿拉丁科技的專家智能海報項目，美輕奢娛樂活動平台的 SocialGear 項目以及智能廚房助手 ReceiptMe 等。

在通過時長三小時的路演和現場問答後，研發省料無防腐劑的睫毛生長液 JenniVision 項目和 Jenny 博士獲得了本次復賽的一等獎，利用先進表面納米與分子技術開發千億元石材市場極度剛需的環保石材防護用品的中美友拓團隊獲得了二等獎，由沈炳輝博士領導的智慧共享物流系統、基于 Multifit 的慢性病康復管理的 Moving Analytics 團隊，以及創建自美國約翰霍普金斯大學，研究世界上唯一能預防所有 HPV 引起的癌症的 HPV 疫苗的 PathoVax 團隊共同獲得了三等獎。

北美青年電影節 爲留學生電影人打造國際交流平臺

由美國知名學府南加州大學(USC)安娜堡傳媒學院和電影學院中國留學生主辦的2017年AFMA北美青年電影節，4月15日早好在好萊塢日落大道上的洛杉磯電影學院內舉辦。近百名電影界知名人士和青年電影人出席，今年電影節的主題是：電影新前沿。



Mary Lou Belli(左)爲梅儷潔(右)頒獎

電影節一連舉辦四天，包括開幕式、入圍影片展映、導演訪談、行業論壇、年度優秀影片名單揭曉、評委會大獎頒獎、獲獎影片展映、獲獎導演訪談等活動。電影節還在獨立院線安排了兩天的2017 AFMA北美青年電影節 - 深焦華語電影巡迴展。

留學生梅儷潔導演、編劇的《蘭》獲得評委會大獎最佳電影獎，留學生崔睿導演的《玉蝴蝶》獲得評委會大獎最佳導演獎。另有十部青年導演拍攝的電影《Max and Aimee》、《Karma》、《危笑》、《Free Choice》、《Inside Linda Vista Hospital》、《Pearl》、《Eggs, Zombies and Bacon》、《毛毛雨》、《F**K》、《Plaything》獲得年度優秀電影獎。

電影節評委包括中國著名導演王小帥、製片人胡曉峰、具有國際知名度的中國電影評論家周鐵東、曾經兩次獲得艾美獎的著名導演、製片人 Mary Lou Belli。

曾經兩次獲得艾美獎的著名導演、製片人

最佳影片《蘭》的導演、編劇梅儷潔，美國波士頓東大學傳播和電影理論專業本科畢業，南加州大學電影學院電影編導研究生畢業。獲獎影片《蘭》講述的是一個小女孩無意中發現了自己母親和一個陌生人的關係，她必須要決定是否保守這個秘密。曾有 USC 電影學院教授在評價這部電影時表示，這是近年來電影學院學生作品中的最佳作品。

崔睿：最佳導演獎獲得者崔睿，來自北京、USC 電影學院研究生畢業，拍攝的《玉蝴蝶》是一部現實主義故事片，反映生活在社會底層的華人

移民生活。他和美國同學合作編劇，自己獨立執導。邀請國際知名華裔影星白靈和13歲華裔童星劉俊成(George Liu)出演。集中拍攝時間半個月，但後期製作耗時近一年。對於白靈的表演和專業精神，崔睿表示印象深刻。談及未來計劃，崔睿表示有可能話，會將這部片子拍成長片。

蔡湘儀：AFMA 主席、USC 電影學院在讀研究生蔡湘儀，畢業自中國傳媒大學，正在 USC 傳媒學院攻讀研究生的張揚在接受採訪時表示，青年電影節不僅爲青年導演拍攝的短片提供交流機會，同時提供未來製作長片的機會。電影節關注青年電影人未來的成長，這次電影節邀請了阿里影業、華策影視、東方夢工廠、樂視影業、豆瓣等國內知名影視企業，爲留學生電影人未來發展提供平台和資源。希望將目前定位在學生品牌的電影節，逐步發展成電影行業內的 AB 類電影節，成爲向全球青年電影人服務的平台，幫助輸送更多的留學生電影人進入到電影行業中。

Ben Lee：來自新加坡的 USC 傳媒學院華裔教授 Ben Lee，作爲電影節顧問，他表示，近幾年見證了中國留學生在南加大電影和傳媒專業的快速增長，十年前，USC 傳媒學院內攻讀研究生

的中國留學生大概15名左右，但是現在有120名。他們從2013年開始主辦這個電影節，越辦越好，從電影節的組織、策劃、宣傳，到電影節的規模、選片、邀請的導演和嘉賓，非常出色。左起：芒種文化創始人郭激，Ben Lee，周鐵東、于濤、

知名青年導演、華策影視美國負責人于濤、全美中華青年聯合會會長任向東表示，北美青年電影節是全美唯一由留學生主辦的電影節，近年來成長迅速，在好萊塢電影圈內已經累積了一定的知名度和影響力，也是全球華裔青年電影人最爲看重的一個電影節。在電影之都洛杉磯可預見的未來，中國留學生電影人的力量不容小覷。(AACYP 洛杉磯訊，宋元浩 攝影)



Advertisement for Zhang & Associates, P.C. U.S. Immigration Attorneys & Counselors. Services include immigration, green cards, visas, and PERM applications. Contact info: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036. Phone: 1-800-920-0880.